
Auszug 
aus der Niederschrift über die Verhandlungen 
der Kreissynode des Ev. Kirchenkreises Siegen 

Ort und Datum der Sitzung: Wilgersdorf, 26.06.2019 

Die Einladung ist ordnungsgemäß erfolgt:  
Es waren anwesend: 	 Die ordnungsgemäße Mitgliederzahl beträgt: 

102 Mitglieder 	 142 Mitglieder 

Wortlaut des Beschlusses, Abstimmungsergebnis, ggf. Beachtung von Art. 107 (6) 1C0: 

TOP 6: Hauptvorlage ',Flucht und Migration" — Einbringung, Aussprache, Beschluss 

Der Synodale Volker Schubert,  Superintendentur, führt in die Hauptvorlage „Flucht und 
Migration" ein und stellt fest: Mit ihrer Hauptvorlage „Kirche und Migration" stellt sich die 
Evangelische Kirche von Westfalen einem Thema, das gegenwärtig und auch für die Zukunft 
richtungweisend und zentral für unsere Gesellschaft ist und uns neu nach der Verantwortung 
unserer Kirche in diesem Zusammenhang fragen lässt. 

Vor dem Beschluss des gesamten Vorschlages lässt der Superintendent  über die einzelnen 
Abschnitte und Ergänzungen abstimmen: 

Die Synode des Kirchenkreises Siegen dankt der Kirchenleitung für die Erarbeitung der 
Hauptvorlage „Flucht und Migration", auch in Bezug auf die digitale Aufarbeitung, und bittet 
die Synode der EKvW die folgenden Aspekte ergänzend zu berücksichtigen: 

1. Die Synode des Ev. Kirchenkreises Siegen begreift das Themenfeld „Flucht, Migration, 
Integration" als eine dauerhafte Kernaufgabe von Kirche und bittet die EKvW alle ihre 
Ebenen organisatorisch, personell und finanziell hierfür ausreichend auszustatten. Die 
Kirchenleitung wird gebeten, zur Landessynode 2020 ein Konzept für die nachhaltige 
Stärkung und Entwicklung dieses Arbeitsgebietes vorzulegen. 

2. Vor dem Hintergrund des Aspektes „Integration" bittet die Synode des Ev. Kirchenkreises 
Siegen die EKvW über die Hauptvorlage hinaus dafür Sorge zutragen..., 

Beschluss Nr. 8: 
e ...dass geflüchteten Menschen der christliche Glaube auf deren Wunsch hin in 
Glaubenskursen etc. nahe gebracht und Taufe ermöglicht wird; 
-fünf Enthaltungen- 

Beschluss Nr. 9: 
....dass die Situation russlanddeutscher Immigranrinnen in den Blick genommen wird; 
-zwei Nein-Stimmen, einige Enthaltungen- 
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Die Ubereinstimmung des obigen Beschlusses mit der Niederschrift, die genehmigt und 
ordnungsgemäß ist sowie die Richtigkeit der übrigen Angaben bescheinigt: 
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Beschluss Nr. 10: 
e ...dass Beschäftigungsfelder im kirchlichen Bereich für geflüchtete Menschen geschaffen 
werden. 
-einstimmig- 

Beschluss Nr. 11: 
3. Im Ev. Kirchenkreises Siegen wird das „Kirchenasyl" erstmals oder traditionell als „ultima 
ratio" durchgeführt. Die Synode des Ev. Kirchenkreises bittet daher die EKvW andauernd 
deutlich die Interessen des Kirchenasyls gegenüber den staatlichen Einrichtungen zu 
vertreten. 
- eine Enthaltung - 

Beschluss Nr. 12: 
Die Synode des Kirchenkreises Siegen unterstützt Bemühungen der EKD im s.g. „Palermo-
Appell" das Sterben von Flüchtlingen im Mittelmeer konkret durch Seenotrettung sowie 
durch eine zukunftsfähige Migrationspolitik zu beenden. 
- sechs Enthaltungen - 

Beschluss Nr. 13: 
Die Kreissynode bittet die Ev. Kirche von Westfalen, ihre Kirchenkreise und ihre 
Kirchengemeinden, Fahnenflucht und Desertieren als Fluchtmotiv und Asylgrund 
unmissverständlich in die innerkirchliche und gesellschaftliche Diskussion einzubringen. 
- einige Enthaltungen - 

Beschluss Nr. 14: 
Die Synode stimmt dem gesamten Beschlussvorschlag mit 5 Enthaltungen zu. 

Die Ubereinstimmung des obigen Beschlusses mit der Niederschrift, die genehmigt und 
ordnungsgemäß ist sowie die Richtigkeit der übrigen Angaben bescheinigt: 

Siegen, den 05.07.2019 
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